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1. Ekvationen   har roten  . (8p)

Bestäm, på formen  ( ), samtliga lösningar till ekvationen.

2. a) Visa att planen     och   (2p)

är vinkelräta mot varandra.

b) Bestäm ett plan  som innehåller punkten  och som är vinkelrät mot (3p)

både  och  ovan.

c) Bestäm skärningspunkten mellan planen ,    och . (3p)

3. a) För vilka reella tal    är matrisen   inverterbar, där (8p)

.

b) Bestäm inversen för   då .

4. Beräkna volymen av den tetraeder som har hörn i punkterna (4p)
,  ,    och  .

5. Betrakta parallellogrammen ABCD till höger.
Sidorna AD och CD är vardera delade i tre lika 
långa sträckor (se figuren). Visa att BE, BD, och BF
delar AC i fyra lika långa sträckor. (8p)

6. Avgör om polynomet (8p)

är delbart med .

7. a) Låt  och  vara två vektorer. Beskriv i en figur projektionen av    på   och ange (8p)
en formel för denna.

b) Formulera och bevisa distributiva lagen för skalärprodukt.

8. a) Formulera och bevisa Cramers regel för   matriser. (8p)

b)  Lös med hjälp av Cramers regel ekvationssystemet

.
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